

सामाजिक, आर्थिक एवं जाति आधारित जनगणना-2011

### कम्प्यूटरीकृत चार्ज कार्यालय में आधारभूत सुविधाएं उपलब्ध करवाने के निर्देश

जयपुर, 14 सितम्बर। राज्य सरकार ने सामाजिक, आर्थिक एवं जाति आधारित जनगणना-2011 के लिए कम्प्यूटरीकृत चार्ज कार्यालय में आधारभूत सुविधाएं उपलब्ध करवाने सम्बन्धी निर्देश जारी किए हैं।

अतिरिक्त मुख्य सचिव ग्रामीण विकास एवं पंचायतीराज श्री सी.एस. राजन ने बताया कि समस्त जिला कलेक्टरों को परिपत्र जारी कर कम्प्यूटरीकृत चार्ज रूम में कम्प्यूटर, इन्टरनेट कनेक्टिविटी एवं अन्य सुविधाओं के लिए राज्य के सभी जिला कलेक्टरों को दिशा निर्देश दिए गए हैं।

उन्होंने बताया कि कम्प्यूटरीकृत चार्ज कार्यालय में सप्ताह में सातों दिन 24 घंटे अनवरत कार्य सम्पादित किया जाएगा जो एक अलग कमरे में स्थापित होंगे जिससे तहसील के रूटीन कार्यालयों में कोई बाधा उत्पन्न न हो। कम्प्यूटरीकृत चार्ज कार्यालय की पूर्ण तैयारी 25 सितम्बर-2011 तक करली जाएगी तथा एक अक्टूबर 2011 तक चार्ज कार्यालय का कार्य प्रारम्भ हो जाएगा। यह कार्य फरवरी 2012 अथवा जनगणना सम्पूर्ण होने तक जारी रहेगा।

उन्होंने बताया कि ग्रामीण क्षेत्रों के लिए प्रत्येक तहसील स्तर पर स्थापित किए जाने वाले चार्ज सेंटर में हैण्ड हैल्ड डिवाइस को भारत इलेक्ट्रॉनिक्स लि. (बेल) के अधिकृत वैण्डर के माध्यम से तैयार करवाया जाएगा। वहीं से प्रतिदिन जनगणना सम्बन्धी सूचनाएं एन.आई.सी. के मुख्य सर्वर पर सम्प्रेषित की जाएंगी और हैण्ड हैल्ड डिवाइस के चार्ज करने की व्यवस्था इसी चार्ज सेंटर पर की जाएगी।

श्री राजन ने बताया कि जनगणना का सम्पूर्ण कार्य टेबलेट पी.सी. से किया जाएगा जिसको प्रतिदिन चार्ज किया जाएगा। कमरे में दो कम्प्यूटर तथा डीवीडी स्टोरेज के लिए कन्ज्यूमेबल्स डाटा ट्रांसफर एण्ड बैकअप के लिए खाली डीवीडी तथा ब्रॉडबैंड इन्टरनेट कनेक्टिविटी की सुविधा सुनिश्चित होगी जिससे प्रतिदिन सेंटर सर्वर (एन.आई.सी.) में डाटा अपलोड किया जाएगा।

(2)

कम्प्यूटीकृत चार्ज कार्यालय की स्थापना के लिए कम्प्यूटर, प्रिन्टर की सप्लाई के आदेश जारी करने की तिथि 22 सितम्बर 2011 तथा कार्य प्रारम्भ करने की तिथि एक अक्टूबर, 2011 निश्चित की गई है। परिपत्र से सम्बन्धित विस्तृत जानकारी भारत सरकार की वेबसाइट [www.rural.nic.in](http://www.rural.nic.in) पर SEC2011 लिंक के रूप में उपलब्ध है।

### जनगणना —2011 के लिए जिला स्तर पर पृथक सेल गठित

जयपुर, 14 सितम्बर। राज्य सरकार ने एक परिपत्र जारी कर सामाजिक-आर्थिक एवं जाति आधारित जनगणना-2011 के प्रभावी क्रियान्वयन के लिए राज्य में जिला स्तर पर जिला कलक्टर के नेतृत्व में एक पृथक सेल का गठन किया है।

परिपत्र के अनुसार इस सेल में मुख्य कार्यकारी अधिकारी, जिला परिषद, कोषाधिकारी एवं लेखाधिकारी समकक्ष स्तर के अधिकारी, जिला सांख्यिकी अधिकारी तथा जिला सूचना विज्ञान अधिकारी सदस्य होंगे।

उल्लेखनीय है कि सामाजिक आर्थिक एवं जाति आधारित जनगणना का कार्य राज्य में एक नवम्बर 2011 से प्रारम्भ किया जाएगा।

क्रमांक : 4375-76/1/2011  
देवेन्द्र/संजय/तरुण

Visit our website <http://dipr.rajasthan.gov.in> for Daily Press Note/ Photo